

# 一季度 我国经济增长 6.1%

据新华社北京4月16日电(记者 刘铮 雷敏)国家统计局16日公布的数据显示,一季度中国经济同比增长6.1%,增速比上年同期回落4.5个百分点,比上季度回落0.7个百分点。

国家统计局新闻发言人李晓超在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示,今年以来,各地区、各部门认真贯彻落实中央关于进一步扩大内需、保持国民经济平稳较快增长的一揽子计划,

努力应对国际金融危机的冲击,国民经济运行出现了积极变化,整体表现好于预期。

初步核算显示,一季度中国国内生产总值为65745亿元。其中,第一产业增加值4700亿元,同比增长3.5%;第二产业增加值31968亿元,增长5.3%;第三产业增加值29077亿元,增长7.4%。

农业生产开局较好,工业生产增长企稳。国家统计局预计全年全国粮食播种面积

积为10814万公顷,连续6年增加,冬小麦总体长势较好。一季度,规模以上工业增加值同比增长5.1%,其中1至2月份增长3.8%,3月份增长8.3%。

固定资产投资增长加快,国内市场销售平稳较快增长。一季度,中国全社会固定资产投资为28129亿元,同比增长28.8%,比上年同期加快4.2个百分点;社会消费品零售总额为29398亿元,同比增长15.0%,扣除物

价因素,实际增长15.9%,同比加快3.6个百分点。

李晓超表示,当前国民经济运行中的主要困难是:受国际金融危机的影响,出口需求下降幅度较大,造成企业效益下降,财政收入减少,就业困难增多,经济存在着较大的下行压力。下阶段要按照中央关于经济工作的决策部署,切实落实已出台的各项政策措施,不断完善宏观调控政策,努力实现国民经济平稳较快发展。

## 北京 0到6岁儿童可免费体检

据新华社北京4月16日电(记者 王思海 孙蕾)记者日前从北京市卫生局了解到,从今年6月1日起,北京将免费为0至6岁户籍儿童进行先天性疾病筛查和定期健康体检,体检项目包括体格测量及评估,以及听力、视力、口腔等方面的检查。

据《北京市0-6岁学龄前儿童免费健康体检的实施意见(试行)》,先天性疾病的筛查对象为在北京市住院分娩并接受社区儿童保健,且父母一方具有北京市户籍的新生儿;免费筛查项目为先天性甲状腺功能

低下、苯丙酮尿症、先天性听力异常、先天性心脏病、先天性髋关节脱位。

适龄儿童可到居住地附近的社区卫生服务机构或区县卫生行政部门指定的承担儿童保健任务的医疗保健机构进行定期健康体检。体检服务机构要按照国家有关规定为1岁以内婴儿提供至少6次免费体检;为1至2岁儿童提供每年2次免费体检;为3至6岁儿童提供每年一次免费体检。

据悉,0至6岁儿童健康体检的费用由北京市和区县财政共同承担。

## 天津大港海域两船舶遇险 3人遇难6人失踪

据新华社天津4月16日电(记者 刘海峰 徐岳)受恶劣天气影响,天津大港海域4月15日发生多起险情。据天津市突发公共事件应急委员会办公室16日的消息,在遇险的两条吹沙船上已确认有37名人员,28人安全脱险,3人遇难,6人失踪。

4月15日5时许,天津大港海域内两条吹沙船因遭遇较强风潮发生倾斜,多人落水。事故发生后,天津海事局、天津市公安边防局等部门及时派出人员赶赴现场进行救援。

记者16日11时在现场看到,两艘施工船均倾斜在防波堤上,船体和防波堤的损害都比较严重。据附近一些施工人员介绍,15日的大风天气导致两艘船舶遇险,此后有直升机和搜救人员进行救援。

经初步调查,失事的两艘船只分别为安徽滁州吹沙18号船和江苏镇江吹沙1号船,两船在大港海域内未按照海浪预警信息返港,因风大浪高吹断缆绳,造成船只倾斜,多人跳水逃生。现搜救工作仍在进行,善后工作已经全面展开。

## 大连破获一起伪造证章案

据新华社大连4月16日电(记者 傅兴宇 吴倩)大连警方近日破获一起特大伪造、买卖国家机关证件、印章案件,并完整地将这一组织严密的犯罪团伙彻底打掉,主要犯罪嫌疑人曹双辉等14人已被刑事拘留。此案正在深入调查中。

根据大连市公安局中山分局初步掌握和查缴的犯罪证据,犯罪嫌疑人曹双辉等在过去两年多时间里,伪造、买卖中

央、省、市各级国家机关公章数千枚,包括大连市全部260多个派出所的公章和户籍警察小印章。另外,还伪造、买卖二代居民身份证、高校毕业证、记者证、军官证、出生证、房屋产权证、土地使用证等百余种、上万个证件。作案工具包括计算机、扫描仪等20多种。警方表示,这是近年来大连地区破获的最大规模伪造、买卖假证件的案件。



## 四川监狱举行“监狱开放日”活动

4月16日,被邀请的公民代表与四川省女子监狱的服刑人员举行座谈会。当日,四川省5个监狱同时举行“监狱开放日”活动。主要内容有:向参加活动人员介绍对服刑人员监管改造、劳动改造、教育改造和刑罚执行的情况以及狱务公开工作制度,并接受参加活动人员咨询;组织参观服刑人员生活、劳动、学习现场,并在监狱警察的监管之下,组织参观人员与服刑人员座谈等。

新华社记者 江宏景 摄

## 武汉破解传销取证难题

据新华社武汉4月16日电(记者 俞俭 吴雅媛)武汉市工商局江岸分局与公安部门联合建立“参与传销人员基础信息数据库”,便于查对身份信息,破解了以往传销活动难以取证、难以定案的难题。

目前,数据库已建有150多人的资料,经身份比对核实后,来自湖南、广西、四川、河南、陕西等地的比较多一些,多为无业人员,有为数不少的毕业或在校的大学生参与其中。

近日,一名40多岁打工者模样的男子被人围追至塔

子湖体育中心附近,幸遇在此巡查的后湖工商所执法人员才得以脱身,该名男子向工商人员哭诉:他姓吴,是云南人,家有八十多岁的父母和两个不到十岁的孩子,被骗至武汉打工落入传销陷阱,传销组织者扣留了他的手机,对他进行了4天洗脑后,才让他出来放风,吴某这才找到机会逃跑。

后湖工商所联手公安部门,循着吴某所指认的路线,在一村民出租屋内查获一传销窝点时,共查获传销人员35人。吴某指定其中一名头发花白的中年男子为该处

“老板”,当执法人员询问该男子时,他一口咬定:“我昨天才到这里找工作。”

执法人员当即与公安部门一同将这些参与者带到工商所,通过查询“参与传销人员基础信息数据库”并核对身份,原来花白头发中年男子已被列入“黑名单”,在3月24日塔子湖传销窝点查获的传销参与者中就有此人,工商人员翻出了当时的现场照片,铁证面前,胡某终于承认了自己传销头目的身份。经比对,工商部门将5名多次参与传销活动人员移交到了公安部门。

## 福彩已筹集 11亿 赈灾公益金

据新华社北京4月16日电(记者 卫敏丽)记者16日从中国福利彩票发行管理中心获悉,截至今年3月底,福利彩票即开型彩票已经为四川汶川特大地震灾区的恢复重建筹集到赈灾公益金11亿元。

据介绍,经过国务院批准,该项赈灾公益金筹集活动从2008年7月1日开始,至2010年12月31日结束。各销售网点即开型福利彩票和中福在线即开型福利彩票销售所筹集的上缴中央部分的公益金将全部用于支援地震灾区重建家园。同时,地方留成的公益金也将用于对口支援地震灾区恢复重建。

中国福利彩票发行管理中心负责人表示,这是继1998年为支援洪涝灾区发行赈灾彩票以来,我国第二次大规模地发行赈灾彩票。



## 栩栩如生的牡丹剪纸

4月16日,在河南洛阳西苑公园,剪纸艺人路远在盛开的牡丹花旁展示自己创作的栩栩如生的牡丹剪纸,吸引了众多围观的孩子们的目光。

新华社发(巩卫东 摄)

## 我国海军 两护航编队首次共同护航

由海军首批和第二批护航编队共同护航的6艘商船,当地时间4月15日上午顺利抵达曼德海峡东部海域。至此,两个编队顺利完成首次共同护航任务。

这6艘商船分别是中海集团的“银森”号、中远集团的“文竹海”号、宁波千联远

洋渔业公司的“千联2”号和香港的“马士基艾文”号、“大西洋巨人”号及一艘自行跟随护航编队的挪威商船。其中,60吨的“千联2”号航速较慢,由“海口”舰单独护航。

在这次护航行动中,作为指挥舰的“武汉”舰和“海口”舰、“微山湖”舰以及第二

批护航编队的“深圳”舰、“黄山”舰,组成强大的护航阵容为商船护航。结束第一次共同护航后,两批护航编队于4月15日下午实施交接仪式。

按照计划,首批护航编队将在结束第二次共同护航后,于4月18日正式驶离亚丁湾。(据《解放军报》)

## 皮肤病专家会诊通知

春季是皮肤病治疗的关键时期,我省著名皮肤病专家、河南省百星皮肤病研究所所长李百星指出:“皮肤病能否治愈,关键在于春季治疗是否彻底、是否对症。”

为使我市皮肤病治疗水平再上新台阶,使众多患者抓住治疗时机早日康复,特邀我省百星皮肤病研究所所长、原

武警郑州市支队少校军医李百星来鹤壁开展皮肤病大型会诊活动。时间为4月23日。

李所长对各种皮肤病的中医中药治疗有较深研究,由他提出的皮癣五型学说及白癜风二型学说得到了国内外医学界的认可。

咨询热线:0392-3806206、3308090。